



NESECRET

Nr.: 5317/10.04.2024

Ex.: 2 din 2

MINUTĂ

Ședința Comisiei de Dialog Social a județului Vaslui
din data de 09.04.2024, ora 10.00

Prezenta Minută este încheiată potrivit prevederilor punctului 8 din Anexa nr. 3 - Regulamentul - cadru privind constituirea și funcționarea comisiilor de dialog social la nivelul administrației publice locale - al Legii nr. 367/2023 privind dialogul social, publicată în Monitorul Oficial nr. 1238 din 22 decembrie 2022.

Comisia județeană de dialog social, actualizată prin Ordinul Prefectului județului Vaslui nr. 324/10.11.2023, s-a întrunit astăzi 09.04.2024, în ședință fiind abordate următoarele teme incluse în ordinea de zi :

1. Aprobarea Minutei ședinței Comisiei de Dialog Social din 12.02.2024;
 2. Lista de revendicări a Sindicatului Național Sport și Tineret, grupa sindicală a Clubului Sportiv Viitorul Vaslui, în contextul declanșării Protestelor la nivel național a SNST;
- Prezintă: domnul Baboi Gică Romeo - Lider grupa sindicală a Clubului Sportiv Viitorul Vaslui
3. Diverse.

La ședință au participat: din partea Instituției Prefectului - județul Vaslui, domnul prefect Daniel - Garincha Onofrei, domnii subprefecți Mircea Gologan și Dorin Neculai Apostu, precum și reprezentanți ai serviciilor publice deconcentrate, membri ai comisiei. La întâlnire au fost prezenți, de asemenea: reprezentantul C.N.S.L.R "Frăția" - domnul Crețu Gică, domnul Galită Alexandru - reprezentant Sindicatul "Siderul", domnul Iulian Mardare - reprezentant C.S.D.R., Costel Pintilie - reprezentant al CNS Cartel Alfa, domnul Adrian Tighici - reprezentant Confederația Patronală „CONCORDIA” și domnul Ovidiu Copacinschi - reprezentant al Consiliului Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România (C.N.I.P.M.M.R.). Invitați: Baboi Gica Romeo - Lider grupa sindicală a Clubului Sportiv Viitorul Vaslui; Axinte Alioșa - Directorul Clubului Sportiv Viitorul Vaslui; Tatu Răducu - Director executiv al Direcției Județene de Sport Vaslui. Lista de prezență este anexată prezentei.

Domnul prefect Daniel - Garincha Onofrei deschide ședința, prezintă ordinea de zi și supune aprobării Minuta ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 12.02.2024, postată pe site-ul instituției la secțiunea Comisia de Dialog Social și transmisă pe e-mail odată cu convocarea la ședință. Minuta este aprobată cu unanimitate de voturi.

În continuare dă cuvântul domnului : Baboi Gica Romeo - Lider grupa sindicală a Clubului Sportiv Viitorul Vaslui, ca urmare a declanșării Protestelor la nivel național a Sindicatului Național Sport și Tineret, precum și a *Comunicării listei de revendicări* depuse la sediul Instituției Prefectului- județul Vaslui înregistrată cu nr.4946/02.04.2024 prin care solicită și convocarea Comisiei de Dialog Social. Acesta aduce la cunoștința membrilor comisiei că salariații angajaților din Sport și Tineret au sperat, au așteptat și au crezut într-o lege a salarizării unitară și echitabilă, momentul aplicării ei nu a mai sosit niciodată. Practic, legile salarizării, de a lungul anilor au fost suspendate de ordonanțe de urgență ale guvernului, care înghețau în permanentă salariile sau ofereau creșteri de toata jena, care nu acoperă nici măcar nivelul inflației.

Tot prin ordonanțe ale guvernului se acordă în mod preferențial majorări salariale în diferite instituții, adâncind astfel prăpastia dintre salariile angajaților din Sport și Tineret și salariile angajaților din alte domenii, care deși sunt prevăzute în lege că având același rang și funcții similare, înregistrează diferențe salariale majore. “Unde este echitatea? Vă spunem noi, nu există! Suntem ținuți de ani de zile într-o incertitudine care ne consumă și ne macină: ne descentralizează, ne asimilează, ne comasează, ne pierdem locurile de muncă? Nimeni nu ne dă un răspuns clar și pare că nu interesează pe nimeni situația noastră”.

În continuare s-au adus în atenție aspecte relevante care afectează situația salariaților din domeniul sportiv

Prin urmare, liderul grupei sindicale, solicită:

- O majorare de 25% a salariilor din Sport (un antrenor face program de 2 ore dimineața, 2 ore după amiaza pentru a antrena, iar restul de 4 ore din zi, caută sportivi, se documentează, pregătește materiale pentru antrenamentele următoare iar personalul administrativ lucrează cel puțin 8 ore pe zi, uneori și sâmbăta și duminică);
 - Ore suplimentare plătite;
 - Plata zilelor de sâmbătă și duminică - perioada în care se află fie la competițiile sportive cu sportivii clubului, fie asigură accesul și participarea altor sportivi în bazele sportive pe care le administrează, sau asigură prezența în bazele sportive a activităților culturale, sociale, etc.
 - Deblocarea angajărilor - Dimensionarea numărului de angajați în funcție de suprafața bazei sportive administrate (nu este personal pentru curățenie și supravegherea bazelor sportive), în timp ce administrează Sala Sporturilor cu activitate 7 zile din 7, între orele 07 - 23, administrează și Sala de Lupte și camin sportivi unde se practică sporturi de contact, iar igiena este obligatorie zilnic, pentru a preîntâmpina izbucnirea unei epidemii sau boli contagioase.
 - Lipsa siguranței în exercitarea atribuțiilor de serviciu, mijloace de transport uzate, vechi - mașina de transport sportivi cu 7 locuri, este din anul 2007.
 - Posibilitatea participării gratuite la cursurile organizate de către A.N.F.P.
 - Spor pentru salariații care cumulează mai multe, atribuții.
- În încheiere domnul Baboi Gică a mai adăugat că revendicările solicitate nu sunt imposibile, ce doar ceva ce li se cuvine și că trebuie aduse la cunoștința Guvernului.

Domnul prefect l-a întrebat pe domnul Axinte Alioșa, director al Clubului Sportiv Viitorul Vaslui dacă dorește să mai completeze cu ceva. Domnul director a informat prefectul că a participat la întocmirea acestei liste cu revendicări și speră să se rezolve aceste doleanțe, deoarece Sportul a rămas la urmă chiar în fiecare Guvern. Domnul prefect a precizat că sunt cu toții de partea acestora și că o să fie transmise aceste revendicări ale clubului sportiv la nivel central.

Domnul Tatu Răducu, director executiv al Direcției Județene de Sport Vaslui a mai precizat că DJS Vaslui în calitate de reprezentant în teritoriu a Ministerului Sportului și Tineretului că problemele ridicate de către Clubului Sportiv Viitorul Vaslui sunt corecte și că trebuie clarificată latura de Tineret, întrucât ei realizează aceste activități dar nu sunt subvenționați, iar la nivel de județ nu sunt înființate Direcții Județene de Sport și Tineret, iar salariații (atât cei contractuali cât și funcționarii publici) primesc salariile de la Agenția Națională pentru Sport. Domnul director a mai menționat că a făcut diverse memorii în ultimii 3 ani, dar nu au primit nici un răspuns.

Domnul prefect a întrebat dacă mai există alte discuții referitoare la acest subiect. Dacă nu, se poate trece la punctul 3 din Ordinea de zi și anume la “Diverse”.

Domnul Iulian Mardare, reprezentantul Confederației Sindicatelor Democratice din România (C.S.D.R.), aduce la cunoștința prefectului că la SC Rulmenți SA Bârlad (IRB) s-a

dispus pentru disponibilizarea unui număr de maxim 400 de salariați, dar nu se știe cât ar putea fi în final, 30 sau poate mai mulți. La presiunea sindicatului s-a acceptat ca disponibilizarea să fie colectivă și cu salarii compensatorii.

Domnul Galită Alexandru, reprezentant al Sindicatului "Siderul", a mai adăugat că poate se vor găsi soluții împreună cu domnul primar, sau cu domnul deputat, care este bărlădean. Domnul prefect a precizat că studiază circulația forței de muncă în județ, iar oferta de muncă în municipiul Bârlad este de 3 ori mai mare decât cererea de forță de muncă și nu ar fi un caz problematic având în vedere că s-au deschis mai multe centre comerciale.

În încheiere, pentru că nu au mai fost alte discuții în ședință, domnul Prefect declară ședința închisă și mulțumește pentru prezența membrilor comisiei.

Minuta și lista de prezență a participanților urmează să fie transmise subsecretarului de stat responsabil pentru dialog social din cadrul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale și publicată pe site-ul Instituției Prefectului- județului Vaslui.

PREFECT
Daniel-Garincha ONOFREI



Numele și prenumele	Funcția	Data	Semnătura
Avizat - Ingrida Emanuela Bujder	Șef serviciu PMSD	09.04.2024	
Întocmit - Rodica Cătălina Drăgan	Consilier superior	09.04.2024	